

# 保障性住房应降低门槛

记者查阅了北京、上海、广州等城市的经济适用房和廉租房的准入条件，都要求具有当地城镇户口。

中南民族大学经济学院副教授李正国指出，如果经济适用房无法最大限度满足农民工和大学生等“夹心层”群体，很可能导致大量中

等偏低收入者被迫加入“高房价的购房群体”。一方面导致“房奴”人数扩大，加大了社会不和谐因素；另一方面这种超越经济支付能力的购买，放大了房地产市场畸形需求，反向助推了房价的迅猛涨势。

“范围限定得太死，条件很苛刻”，中国社科院

工业经济研究所研究员曹建海表示，从一些准入条件有关规定来看，也存在一些硬伤。

上海市在申请经济适用房的准入条件上规定，人均居住建筑面积在15平方米以下，家庭月均可支配收入2300元以下，可支配财产7万元以下。以总价40万元为例，如果贷款30万

元、30年等额本息还贷，即使按照3.88%的最低公积金贷款利率，则每月按揭还款也要1410元，仍然达到了申请人2300元家庭月收入的一半以上，不符合贷款要求。而首付10万元也与此前规定的“可支配财产7万元以下”不符。

武汉购买经济适用房的条件之一是，家庭人均收入低于上年度全市城镇人均收入。有当地民众质疑，如果达到这样的条件才行，那么在办理银行按揭的时候，又怎么证明你有偿还能力？

政府需要降低进入门槛，扩大保障性住房尤其是廉租房的受惠范围。

（《今晚报》王仁贵/文）

# “弱势群体”，不依法办事的说辞

“弱势群体”是指诸如农民工、留守儿童、孤寡老人等无权无势的群体，但这两年，一些被老百姓视为有权有势的人，也纷纷称自己为“弱势群体”。

广州市番禺区城管与小贩发生冲突，某城管队长浑身酒气对小贩挥拳便打，遭到小贩围攻，城管队长面对记者的摄像机说：“我们是弱势群体。”湖南某地官员在和交警发生冲突时被交警殴打，事后，该官员愤愤不平：“在交警面前，我们行政官员是弱势群体！”

某种意义上，这些人说得都不错。在老百姓面前，他们一贯强势；但一旦遇到更强势的人群，他们又都成了“弱势群体”。

也许你是官员，只相信权力。但总有人官比你更大，总有权力管不着的领导。看看成克杰、胡长清，你便知道“以权办事”的后果。

也许你是商人，只相信金钱。但总有人比你更富有，总有金钱腐蚀不了的地方。看看周正毅、黄光裕等一个个近年从胡润中国富豪榜上消失的名字，你便知道“金钱挤兑法律”的后果。

也许你是黑社会头目，一贯相信暴力。但总有更大的暴力等着你，总有暴力屈服不了的人。看看沈阳的刘涌、阳江的林国钦、许建强等，你便知道“用拳头说话”的后果。

一旦法律成了权势、金钱、暴力的婢女，我们便都是“弱势群体”；只有公平正义的法律才能使我们每一个人都变得强大；只有人人遵纪守法，我们才能成为长久的“强势群体”。

（《同舟共进》徐松林/文）

# 新能源汽车的理想与现实

4月11日，国家发改委再次上调成品油价格。与油价升高相对应的是，2009年中国原油进口超过了2亿吨，汽车尾气排放量则占空气污染源50%以上。

日趋紧缺的石油资源和日益严峻的环境污染，正构成对汽车社会的两大威胁。而以替代传统能源为方向的绿色新能源汽车，预示着一个汽车工业时代的到来。

3月底，比亚迪汽车宣称其双模混合动力汽车F3DM在深圳地区正式向个人销售。其董事长王传福甚至宣称“在新能源汽车上已经走在别人前面”。然而，在诸多业内人士看来，中国的新能源汽车之路，还任重而道远。

“十五”期间，科技部门把世界上开始热门的混合动力、氢燃料电池车的研发也打包列入863电动汽车重大科技专项。该项目国家投资8.8亿元，加上地方和企业配套资金总共约24亿元。钱和项目很快分下去，国产电动汽车三五年内进入百姓家的说法不绝于耳。然而5年过去，并没有一个电动车项目进入商业化生产。

“24亿元投入，基本上就是撒胡椒粉。”科尔尼有限公司副总裁孙健说。

2009年12月9日召开的国务院常务会议曾建议，将节能

与新能源汽车示范推广试点城市由13个扩大到20个，选择5个城市进行对私人购买新能源汽车给予补贴的试点。按照“分工”，补贴主要由中央财政负担，而地方则负责充电设施建设等提供补贴。

但政策到了地方却发生了“演变”，企业纷纷上马新能源汽车项目的目的成了圈地、圈财政、圈准人的竞争。各个地方政府和车企都正在争取成立新能源汽车产业园、示范区、示范点。比亚迪F3DM虽然在深圳销售，但政府的补贴政策至今没有出台。

“厂商表明势态，地方政府做政绩工程和面子工程。”孙健指出。

在充电站的建立方面，目前国家电网、中石化、中石油等五大央企已开始抢占充电站终端，纷纷开始与各个地方政府进行合作，并各自推广各自的标准。

2009年《汽车产业调整和振兴规划》中明确提出，到2011年我国将形成50万辆纯电动、混合动力和普通型混合动力等新能源汽车产能。

工信部副部长苗圩对此却持保守态度，“2020年以前真正所谓的新能源汽车的销售只会占整个销售量一个很小的比例，大约10%至15%。”他说。

（《南风窗》邢少文/文）

# 春季养心 首限“盐和烟”

每年3月至5月是心脏病的高发时节。

北京安贞医院心内科马长生教授说：“很多人认为，有心脑血管疾病的老人不应该有情绪波动，要避免生气和着急，以防血压升高，甚至导致猝死。其实，生气而发病的几率并不是特别高，即使发病，也是血压等指标控制不到位。心脑血管病患者治疗的关键是‘稳妥和规范’，即用药不能漏、监测不能漏、及时跟进病情调整治疗不能漏。在春天，要鼓励患者多出户外活动。只要保证了以上前提，即便偶尔发脾气，着急一回，也不会造成特别严重的后果。”

马长生指出，患者在春季不松懈治疗，健康人群少吃油盐、远离香烟，

是春季养心的关键。少吃油盐的好处不仅仅是可以减肥，对心脏健康也有巨大的好处。高盐饮食会加重心脏、肾脏的负荷，是心脑血管疾病的祸根。食盐的主要成分是氯化钠，但人体对钠的生理需要量是很低的，成人每天需要氯化钠约为3克至5克，如摄取过多可造成体内水滞留，血管内压力升高，阻力增大，使心脏负荷加重。

此外，不吸烟也是关键。吸烟将导致男性平均少活13.2年，女性平均少活14.5年。

（《京华时报》杨璐/文）

是春季养心的关键。

少吃油盐的好处不仅仅是可以减肥，对心脏健康也有巨大的好处。高盐饮食会加重心脏、肾脏的负荷，是心脑血管疾病的祸根。食盐的主要成分是氯化钠，但人体对钠的生理需要量是很低的，成人每天需要氯化钠约为3克至5克，如摄取过多可造成体内水滞留，血管内压力升高，阻力增大，使心脏负荷加重。

此外，不吸烟也是关键。吸烟将导致男性平均少活13.2年，女性平均少活14.5年。

（《京华时报》杨璐/文）



超酷造型长在手上的脸

# 北京千万富翁“骗低保”

陈五喜原是北京市门头沟区医药化工材料厂退休工人，妻子钟素明是首钢工人，两人均有收入来源。

陈五喜早些年投资房地产，挣下千万元资产，在北京拥有多套房产，出入开着别克轿车，他的妻子钟素明“戴着从香港买的大钻戒，拎的包值十几万元”。但他们却是领了8年低保金的低保户。直到被同父异母的弟弟举报才“东窗事发”。

2008年10月21日，陈五喜同父异母的弟弟陈冬亮刑满出狱后，借住在朋友的老房子里，没有任何收入，每月领取最低标准的低保金410元。陈冬亮说，陈五喜一家每月领取的低保金要远远高于410元，8年来他们一家领取了不下10万元，还不包括各种慰问物品。陈冬亮认为，陈五喜根本就不符合低保金发放标准。而且，在出狱后，陈冬亮去找陈五喜商量自己以后的生存问题，陈五喜张口就说给他100

万元。2009年10月30日，陈冬亮向北京市宣武区民政局和广内街道办事处举报陈五喜骗取国家低保金。今年1月20日，北京市宣武区广内街道办事处告诉陈冬亮：“经调查，陈五喜房产、汽车等情况与所举报的内容相同。陈五喜一家三口低保款、物2010年不再发放。”

陈五喜一家是2002年申请进入低保金发放名单的，宣武区民政局调查显示，从2006年3月至2009年年底，陈五喜领了低保金5万多元。

当初，千万富翁究竟是如何通过了审查，而获得了领取低保金的权利？有关部门对此解释说，当初申请材料“都合格”，如今看来是瞒报、漏报了。在业内人士看来，有关部门的人说人生像一杯清泉，冷暧都清凉。又打比喻，悲观的人看到花谢的悲伤；乐观的人看到花开的灿烂；达观的人看到花果的希望。

（《法制日报》王峰 孙继斌/文）

# 人生三态

有人用水说人生，水有“固态·液态·气态”三种状态，人生也有这三种状态。水的状态是由温度决定的，人生的状态是由心灵的温度决定的。假若一个人对生活和人生的温度在0℃以下，那么这个人就是一片冰；达观的人看到花谢的悲伤；乐观的人看到花开的灿烂；达观的人看到花果的希望。

有人用“悲观·乐观·达观”阐释人生：悲观的人在山脚看世界，看到幽冥小径；乐观的人在山腰看世界，看到柳暗花明；达观的人在山顶看世界，看到天广地阔。这释道：悲观的人说人生像一杯苦酒，清浊均苦涩；乐观的人说人生像一杯美酒，点滴皆芬芳；达观的人说人生像一杯清泉，冷暖都清凉。又打比喻，悲观的人看到花谢的悲伤；乐观的人看到花开的灿烂；达观的人看到花果的希望。

（《杂文报》刘翼达/文）

# 小心，减肥减成“骨质疏松”

今年才20出头的张女士，常被同事打趣为“小胖子”。她横下心，要施行减肥计划，水果代替主食，大密度的运动量。张女士确实一天天瘦下来，但无止的节食和疯狂运动，使她体力不支，还出现了经常摔跤的情况。不久前，摔成骨折，到医院一检查，小小年纪的她已患上了骨质疏松症。

在美国一项研究发现，女性在节食18个月以后，体重虽减了7磅，但是骨密度（体内的骨矿含量）也会随之下降。由于脂肪层和肌肉薄弱，一旦发生意外，比如不小心扭伤、摔倒，就比其他女性更易骨折。因此，女性保持适当的体重是非常重要的。

女性在日常生活中，要注意以下几个方面：

首先，钙的摄入相当重要，要注意饮食均衡，食物摄取要高钙低脂，多吃含钙量较高的食物，如牛奶、乳

酪、绿叶菜、大豆等。

其次，平时还应注意去除抽烟、酗酒、喝咖啡等危险因素。研究发现，常喝可乐也会降低女性骨密度。可乐中含有磷酸，不仅会降低人体对钙的吸收，还会加快钙的流失。常喝可乐的女性，股骨的骨密度明显低，喝得越多，骨质越疏松。

此外，有研究表明，看电视也会让骨头变脆。在看电视上花费大量时间的青少年，成年后更容易患骨质疏松。研究者跟踪了2000余名受试者发现，看电视越多，骨骼发育越慢。女性到了25岁左右，身体里储备的骨质就开始减少，如果此前看电视少，患骨质疏松的几率就低。反之，几率则会增加。

现代白领女性终日坐在电脑前无暇户外运动，同时在密不透风的办公大楼里缺乏日光照射。如果能多参加户外运动，吸收阳光的同时，减缓骨量的急剧减少，这样，将来患骨质疏松的风险会大大降低。

（《中国妇女报》王宛璐 蔡蓝琦/文）

# 中国新娘的外嫁之路

据了解，在欧美，许多外籍男士

都很欢迎来自中国的伴侣，他们打量中国新娘的眼光也并不苛刻。经济水平、家庭背景都在其次，相貌也并不是重要，似乎只要是黄皮肤、黑头发、细眉细眼的中国女性，就能引起他们十足的兴趣。在美国几家著名的华人婚介网站上，记者看到配对的成功率都在八成以上。

亚洲最大的新娘流出国在东亚，中国新娘受欢迎的程

度丝毫不亚于欧美。据2009年日本厚生省公布的《人口动态统计》，近年来平均每20对左右的日本夫妻中就有一对是国际婚姻，其中中日婚姻占国际婚姻总数的30%左右。

由于日本的许多职业女性不愿结婚，日本农村地区的适婚女性也较少，从而为日本男性寻找外籍新娘制造了刚性需求。在东京，打中国新娘招牌的日本婚介比比皆是。和日本竞争中国新娘的最大对

# 没有了文化考试，青歌赛看什么

问：孙悟空上了天官后，玉皇大帝封他做了什么官？答：九品芝麻官。

问：“满城尽带黄金甲”是哪个朝代哪位农民起义领袖写的诗？答：秦朝，李自成。

这不是哪台小品里的恶搞，而是央视青年歌手大奖赛往年“综合素质考核”现场“考”出来的笑话。

一唱歌就换台，一点评就兴奋，比的是“唱”功，可现场“说”的总是比“唱”的好。这是央视青歌赛多年以来形成的怪现象。对这一看似“本末倒置”的现象，主办方、参赛选手都倍感无奈。

参赛歌手在第14届央视青年歌手电视大奖赛，在团体赛中取消了“综合素质考核”，在个人单项决赛中虽然还继续保留这一环节，但所占的比率也从1分降低到了0.1分。

最近网上的一项调查结果显示，76.2%的观众认为央视青歌赛不应该取消综

合素质考核，更有53.58%的观众表示不再看“没有文化”的青歌赛。

青歌赛总策划秦新民说，当初设立综合素质考核，主要是鉴于有些选手唱得很好，但是不识谱，他们希望借助这个环节来提醒歌手除了唱功好还要注重文化修养。但是没有想到的是这个环节最终造成很多观众对演唱比赛——这个赛事主体的忽略。

有观众表示：“在众多娱乐选秀节目的围攻下，央视青歌赛的文化考试，几乎成为挽救其收视率的唯一利器。”如今，往年比赛中最夺人眼球的文化考试悄然退出青歌赛的舞台，而一向在青歌赛中语出惊人的评委余秋雨也“下岗”了。仅仅是回归了音乐本位，获得了艺术境界的宁静是不够的，如何打造新的影响力，才是央视青歌赛所面临的当务之急。

（《中国青年报》吴晓东/文）

手就是韩国。据韩国一个学者介绍，韩国地方政府急切地想避免农村人口流失，因而对国际婚姻进行补贴，而外籍婚姻市场中，来自中国的份额最大。

据记者了解，这些远嫁日韩的中国新娘，多来自农村，如江苏南通一个村，有70%至80%的女孩都嫁往东北，而嫁到韩国的，则以东北地区的朝鲜族女孩和山东农村女孩为主。

中国社科院社会学所研究员李银河指出，亚洲大规模流出新娘的国家不在少数，如韩国、老挝等，但从外嫁的新娘基数来看，中国可以算是亚洲最大的新娘流出国。

（《环球》周谷风/文）